



# 经济特刊

JINGJI TEKAN 2022年1月11日 星期二



## 丹凤快递企业服务群众“不断档”

本报讯 (王 维) 近期以来,丹凤县快递企业认真贯彻落实有关新冠肺炎疫情防控工作要求,积极响应县上号召,用实际行动谱写“病毒无情、快递有爱”的疫情防控协奏曲。

这次疫情防控阻击战打响以来,丹凤县快递企业认真落实疫情防控工作部署,进一步严格抓好企业及其从业人员的疫情防控和防护,迅速行动、主动出击。他们在走街串巷投递邮件的同时,利用在三轮车车身粘贴疫情防控知识宣传彩页的形式,主动参与社区、居民小区的疫情防控、个人防护政策知识宣传告知等工作。

丹凤县快递企业的快递小哥克服寒冬天气影响,驾驶着“专用三轮车”行驶在大街小巷,把一件件、一个个群众急需的生活物资、快递包裹投送到小区网点,日均投送量5000多件,为疫情防控期间居家的群众安心生活提供了方便。

1月7日,丹凤县内的顺丰、中通、圆通、百世、韵达5家快递企业自发组织向疫情防控一线的工作人员捐赠矿泉水、方便面以及饮料、饼干等物资价值5000多元,用实际行动助力疫情防控工作,尽到了企业的社会责任。

聚丰公司粮油区每天流入货物约100吨



## 市场生活物资货足价稳

## 居民采购需求有保障

本报记者 王倩 白志鑫 谢非

“粮袋子”“菜篮子”是关系千家万户的重要民生工程,其安全稳定供应直接关系到广大人民群众的幸福感和获得感,关系着社会稳定、社会和谐,尤其是在新冠肺炎疫情防控形势严峻时期和春节来临之际,进一步有效保障全市生活必需品物资供应充足和市民生活有序就显得尤为重要。

面对当前复杂严峻的疫情防控形势,我市立即进入常态化疫情防控紧急状态,中小学停课、社会车辆禁行、小区封闭管理……随着疫情防控措施收紧,部分市民担心市场生活物资货源是否充足?供应是否有保障?连日来,记者前往市区一些大型超市、农贸市场、粮油批发市场和有关单位,就此进行了深入采访。

### “粮袋子”堆满仓

1月5日,记者来到位于商州区杨峪河镇的商洛聚丰农业综合开发有限公司的粮油区,只见一辆10米长的半挂车停在库房门口,几名工人正在忙碌地卸货。该企业负责人任俊杰指挥着工人驾驶叉车将刚卸下车的挂面运至仓库内,虽然天气寒冷,但是整个库区一片忙碌景象。

“最近每天都要回来两车货,主要是米、面、油等,一天能拉100吨左右。”任俊杰说,“春节前一个月本就是粮油的销售旺季,今年受疫情影响,物流方面虽然有所延迟,但还是能保证每天有货回来。”

任俊杰带着记者进入粮油存放区,只见整个库区内分类整齐地堆放着米、面粉、食用油和商品挂面,堆积如山。一名正在搬货的工人笑着说:“我们合作的粮油供货商是大品牌,在全国都有生产加工厂,所以完全不用担心进不下货,每天都要回来这么多呢!”

据介绍,商洛聚丰农业综合开发有限公司的粮油供货范围主要是市区的中小型超市、粮油店以及商州区各镇办的粮油店、便利店等,平时大多是各商户来仓库进货,现在特殊时期,全部由公司送货上门。粮油区的两辆运输车每天往返配货,有效保障了

市区和商州区各镇办的货源供应。

1月6日下午,在商州区中心粮站的粮油超市,几名市民站在货架前精心地挑选着食用油。“我看食用油这价跟之前差不多,也没涨。”选购粮油的孙女士将其他物品一起拿到收银台进行结账。孙女士告诉记者,她就住在粮站附近,每天看着一辆辆满载粮油的半挂车进出院子,之前还有点担心会买不到粮油,后来完全不担心。“现在在我按需购买,合理消费。”孙女士笑着说。

据商州区中心粮站副主任刘平利介绍,近期,他们一直密切关注全国动态,及时从全国各地调配货源,最近一周已陆续调运米、面、油400多吨。近期,虽然销售量稳中有增,但是各类品种齐全,价格也处于稳定区间,完全能够满足市民的正常消费需求。在进货过程中,他们采取“点对点”发货,严格落实消杀、司机全程闭环管理等措施,确保粮油安全配送到位。

记者在采访中了解到,我市在做好疫情防控工作的同时,积极做好粮油货源保障、储备、运输、投放等工作,全力保障储备粮供应畅通,进一步增强了应急保供能力,有效确保了“粮袋子”货足、价稳。

### “菜篮子”有保障

商州区城关街办东店子果菜批发市场里面有蔬菜批发商户二三十家,进货频率高、买卖交易量大,是城区重要的大型蔬菜市场之一。

1月6日,记者在东店子果菜批发市场门口执勤人员的登记册上发现,最近3天,每天来市场的送货车有两三趟,主要以蔬菜为主,流入量每天30吨左右。据执勤人员介绍,按照当前疫情防控政策,外地回来的物资供应车辆都是“点对点”输送,在进入市场前都进行了严格的消杀,确保流通的货物都是安全的。

经过查验行程码、健康码和检测体温后,记者进入批发市场看到,位于一楼的多家蔬菜批发店门口堆放着各类日常菜,有白菜、红萝卜、洋葱、芹菜……都是成袋地堆在一起,像一座座小山。在两家土豆批发店前,高高摞着的袋装土豆甚至挡住了店铺的门牌。

从事了10多年蔬菜批发生意的房鹏举说:“最近受疫情影响,我改变了进货场地,从以前的西安市场转向了湖北市场。虽然运输成本提升了,但是蔬菜供应源头充足,不存在进不到货的现象。”

房鹏举说:“元旦节前,蔬菜需求量猛然上升,天天都需要进货。近几天,销量有所下降。各样菜都有,反而购买的人少了,这和前几天大家囤了一部分菜有关系,也是正常现象。”目前,他店里蔬菜储量有3吨左右,预计东店子果菜批发市场蔬菜的储量有八九十吨。

在市区天天乐超市入口处,指示牌上的“今日已消毒,请佩戴口罩”字样格外醒目。经过查验行程码、健康码和检测体温后,记者在超市里看到,蔬菜区货架上的白萝卜、大白菜、洋

葱等越冬菜量充足,西红柿、黄瓜、茄子等反季节菜应有尽有。西兰花、尖椒、豆王等价格稍高的菜也放满货架,前一向因价格走高而备受热议的叶类菜翠绿鲜嫩,种类齐全,供应充足。

记者看到,各个货架前的市民均佩戴口罩有序选购蔬菜,秩序井然。家住江南小区的陈女士一边挑选芹菜一边说:“前几天,我还怕超市里菜不够卖,专门囤了三两天的量,现在来看,啥都有,不用多囤,价格也正常。”

天天乐超市店长何飞介绍,近期,为了充实、稳定超市货源,超市方努力从各地调货,同时派人在山东、湖北等基地进行源头直采,采取源头到超市的“点对点”输送方式,确保货物的安全性。

何飞说:“为了在疫情防控期间保障市民的生活必需品,相关部门在第一时间为超市办理了通行证,并为物资运送车开通了绿色通道。从外地回来的生活物资车辆,司机实施不下车的闭环管理,对车辆进行消杀后,才可进入城区。最近运输成本明显上升,但是作为本地企业,我们选择自己承担这些压力,尽量不涨价,给市民一份安心!”

何飞说:“目前,超市蔬菜、蛋奶、瓜果供应稳定,每天都有输送回来的货,超市的日均储备在10吨左右。”



各大超市蔬菜品种齐全,价格平稳

据何飞介绍,最近一段时间,一些休闲类食品和方便食品销量剧增,为了满足需求,超市也在积极备货,饼干、面包、方便面的储备量各有2000件。“从超市方面来看,生活必需品供应能满足市场需求,市民不必恐慌,也不需要大量囤货。”何飞说。

### 保供应稳市场

一手抓防控,一手抓生产。为确保生活必需品市场供应,我市各相关部门抓早动手,将疫情防控与物资保障作为当前最重要的政治任务来抓。我市印发通知,强化技术指导,加强产销对接,切实抓好蔬菜和肉、蛋、奶等“菜篮子”产品生产供给,确保疫情防控期间农产品生产不停顿、供应不断档、产品不涨价。

据了解,目前全市设立市县服务热线9个,及时协调解决“菜篮子”产品和农业生产资料运输堵点问题。据1月6日的调度资料显示,当日可采收蔬菜面积3.38万亩,日产量94.5吨,平均价格8.6元/公斤,调入蔬菜50吨,日供应猪肉47.6吨、禽蛋255吨。

市商务局的工作人员告诉记者,市商务局迅速启动战“疫”保供多项措施,一方面全面摸排,对辖区内重点商场、超市的疫情防控和保供情况进行检查,同时在全市确定了38家重点储备企业,保障物资供应充足;另一方面,制定市场供应保障工作方案,积极对接上级单位,协同市发改、农业等部门,建立货源联系机制,开辟除西安外的省内其他地市及山东、湖北等省份第二货源供应基地,力保货源充足。此外,他们协同公安、交通、市场监管等部门,及时建立了保障运输渠道畅通联动工作机制,紧急协调落实,全力保障供需平衡、价格稳定。

据市商务局工作人员介绍,截至1月3日,全市38家重点保供企业生活必需品动态总库存1877.51吨,其

中,大米库存391.97吨、面粉库存284.15吨、食用油库存497.09吨、肉类库存34.95吨、蛋类库存27.71吨、奶类库存70.77吨、蔬菜库存570.87吨。

“从检测和检查情况来看,市场目前供应充足,运行平稳有序,建议市民勿盲目抢购囤货,应理性消费。”市商务局工作人员说,“市上还对全市商贸流通行业的重点从业人群、冷链冷冻从业人员进行全面摸排,引导从业人员落实好各项防疫工作要求,及时做好核酸检测,切实确保商务行业从业人员健康安全,从而全力保障广大人民群众生活物资供应正常,筑牢食品安全防线。”

疫情防控期间,物价成了市民极为关心的事情,稳物价也成为保民生的重要一环。记者从市发改委1月4日发布的价格信息监测表上看到,粮油等重要商品价格与前一周期持平,没有上涨和下跌变化;在蔬菜市场零售价格检测表上,记者通过与前一周期对比发现,除菠菜、白菜、芹菜等个别蔬菜价格稍有下跌外,其他菜品价格均保持平稳运行。

“市场价格总体平稳,个别波动属于正常现象,在特殊时期,市场表现稳定有活力,市民可以放心。”市发改委成本监测科工作人员说。



市民在商州区中心粮站精心挑选粮油



调查 记者